

编者按

连日来,巫山高温来袭,骄阳似火,最高气温局部超过39℃。面对高温酷暑,一线劳动者坚守岗位,头顶烈日,面对炙热的“烤验”,巨大的汗珠,浸透的衣服,成常态。

头顶忠诚,他们在炎炎烈日下坚守;心怀责任,他们在腾腾暑气中守望;脚踏热爱,他们在融融热浪中不违……高温“烤”验下,他们的身影遍布城市的每个角落;他们不惧骄阳,不畏热浪,在高温下坚守工作岗位,用汗水诠释责任与担当。今天,本报记者带大家直击高温下,各行各业的一线劳动者,点赞“热浪”里坚守的“战士”。

致敬“炎”值担当

导游:骄阳下“擦亮”巫山旅游名片



带着旅行团出发前往神女溪景区。

本报记者 王光平 文/图

戴上“小蜜蜂”,拿着小红旗,心中装着神女景区的美丽山水……8月11日一大早,导游袁悦溪开始了一天的忙碌,

她要带领30多人的团队到神女溪游玩。8月,是巫山各景区传统的旅游旺季。当高温撞上旅游热,导游更为辛苦。高温天气带团,袁悦溪会随身携带

风油精、藿香正气水和扇子等,既可以防自己中暑,也可以备游客救急。

出发前,袁悦溪还会提前注意一些特殊游客的需求,例如老人和孩子等,并

根据情况做相应的线路调整和物品携带。

乘船在神女溪内,游客兴奋异常,纷纷拍照留念。袁悦溪还不时充当摄影师,教大家摆动作。

“这里是著名的神女峰,这是上升峰……”在带团途中,袁悦溪站在甲板至上,顶着烈日,向每位乘客介绍景点,巨大的汗水顺着脸颊划过。

“导游是团队的核心,虽然很热、很晒,但也要流畅、清晰讲解每个景点,才能让游客对今天的旅游行程打满分,自己也能靠服务口碑迎来更多的游客。”袁悦溪笑着说。

整个神女溪的行程,每趟大概1个小时,每天要带团接待游客到下午4、5点,大部分时间,袁悦溪都顶着烈日工作。

因为起得早,又消耗了大量体力与精力,袁悦溪在回程的船上打了几分钟的盹儿。

袁悦溪说,虽然有时候会很累,有时候嗓子会疼,有时难免会受到委屈,但是听到每一声“谢谢”,游客们对神女景区的肯定,就会觉得一切都是值得的。

袁悦溪是我县各景区导游和旅游战线上工作人员的一个缩影。在将近40度的天气,他们默默在岗位上坚守着,用真心真情服务好每一位游客,用汗水擦亮巫山旅游名片。

建筑工人:
用汗水“浇筑”美丽巫山

顶着烈日工作。



汗水布满工人的脸。

本报讯(记者 何善春 雷行星 文/图)眼下,虽然已经立秋,但晴热高温仍在持续。连日来,记者走访了解到,建筑工人依然坚守在自己的岗位上,他们头顶烈日、挥汗如雨,汗和混凝土搅拌在一起,他们用勤劳而粗糙的双手建设着一座又一座高楼大厦,用汗水浇筑出城市的美好明天。

8月12日,记者在我县龙门汇项目施工现场看到,工人们正在搅拌混凝土、铺平地砖等工作。在烈日下,汗水从安全帽的缝隙中顺脸颊流下,衣服被汗水浸湿后又被晒干,流下一片片汗渍,裸露的皮肤也被晒得黧黑。据介绍,建筑工人们为了保质保量完成项目建设任务,即使面对高温天气,仍然做着高强度的工作,用汗水诠释了“建筑精神”,用双手建造美丽城市。

鸿泰实业工程部技术负责人鲁作斌告诉记者:“2021年,龙门汇项目启动开工仪式,将于今年8月底完工,最近正在抢工期。巫山现阶段高温天气一直持续不下,为了工人的身体健康,我们错峰施工,减少人力,多采用机械设备。同时,给所有工人发放了大量的防暑药品,比如说风油精、藿香正气液等,确保工人都能在各自岗位上安全施工。”

走访县城新区各施工现场,记者还了解到,各工程均在施工现场配备了遮阳布以及一定数量的凉茶和防暑降温药品,并发放到作业人员手上,让他们每天上班前和工作中使用。

果农:辛苦耕耘只为硕果累累



冯先波正在田中采摘黄金梨。

本报讯(记者 陈久玲 文/图)8月11日8时,艳阳升起还没多久,市民外出时就已经感受到炎热天气的滚滚热浪。而此时,果农们已经忙碌好几个小时了。

庙宇镇柏树村果农冯先波便是其中一个,他已经在果园里忙碌了两个多小时,在高温下辛苦地经营着自己的果园。

“最近这几天真是热啊,每天都得早起,就想趁着凉快多干点活儿。”正值农忙时节,黄金梨、西瓜都需要采摘售卖,冯先波每天都是天刚亮就起床,简单地吃口早饭,带上胶筒,骑着他的三轮车向果园驶去,别管天儿多热,冯先波都得到果园里干活。

冯先波经营果树已经有3年了。如今,家里的50亩果园都种植着黄金梨,林下还套种了西瓜、黄豆、辣椒等。尽管高温下干活很辛苦,但一想到秋天能有个好收获,冯先波干得更加起劲儿。

无独有偶。上午10点,在庙宇镇柏树村脆李园内,尽管温度已达37℃,但果农李梨依然在田中忙着采摘脆李,他说“趁着有人收购脆李,我得多采摘一些”。

热辣的阳光炙烤在果园和李梨的身上,让李梨感觉脚上的鞋都要融化了,烫得他立马加快采摘的速度。此时的李梨大汗淋漓,脖子和手臂上被太阳晒出几块红印,空气中满是汗水的咸味。

天太热了,李梨穿梭在果园间,来回换着稍有阴凉的地方采摘。直到没有一片阴凉可躲,他才跑到田埂上,拿起水仰头痛饮。随着糖水咕咚咕咚地灌下肚,他才感受到一丝丝的清凉。

脆李和黄金梨的果实挂满枝头,果农在高温下忙碌着。一想到一年的辛苦耕耘将换来满满的收获,他们黝黑的脸上露出幸福的笑容。

厨师:久经“烤验”出美食

本报讯(记者 陈久玲 实习生 彭诗怡 文/图)近期天气炎热,厨房里闷热如同蒸笼,他们依然要烧旺炉火,淌着汗水摆弄锅碗瓢盆,做出一道道美味佳肴,送到顾客餐桌上。他们是“味蕾守护者”——厨师。

8月10日,记者刚走进位于城区东转盘的徐生记酒店的厨房门口,一股热浪迎面而来,空气里夹杂着油烟味迅速笼罩全身,厨师们正在专心致志为客人烹制美味菜肴。在灶台的“加温”下,厨房温度已达40多度,炉口喷出的火焰和切菜、炒菜的撞击声,让人觉得阵阵燥热。厨师尹铖告诉记者:“上班汗水都没干过,衣服都是湿的,确实这个天气也热,我们有些师傅岁数也大了,有些师傅还在坚守岗位,我觉得还是很不舒服的。”人间有四季,后厨却只有春夏。冬天还可以用暖来形容,但在室外气温30多度的夏天,在厨房炒菜就像在放火上蒸煮,炙热难耐,但厨师们早已习惯了忍耐。

据了解,厨师们每天要炒上百道菜,每年6—8月是最难熬的时候,除了灶台的烟火,厨房里还有蒸锅的水汽和汤锅的热气,整个后厨温度高达40℃。由于厨房里油烟大,又有明火,用不了风扇,厚厚的厨师服往往是湿了干、干了又湿,每天反复如此。这就是大部分厨师的真



厨房一片忙碌景象。

实写照。这群普普通通、任劳任怨的劳动者,没有豪言壮语,只有脚踏实地工作,

只要有客人,他们的炉火就不灭。无论春夏秋冬,厨房永远都是最高温,正是因为

有了这些厨师在高温下的执着坚守,才有了满足人们味蕾的美味菜肴。

环卫工人:
用汗水“擦亮”城市容颜

环卫工人正在清扫街面。

本报讯(记者 何善春 文/图)近日,随着气温节节攀升,雨水伴着高温让整座城市都处于燥热之中,巫山已经启动高温“炙烤”模式。

8月9日,记者在市政广场、广东路等地看到,不少环卫工人战高温、坚守环卫清扫保洁一线,为城市“降温”除尘,为市民送上干净的生活环境,用汗水诠释“环卫精神”,用实际行动“擦亮”城市美丽容颜。

近期,烈日当头,暑气逼人,环卫工人依然穿梭在大街小巷,每天除了清扫落叶、垃圾外,还要在大街上巡逻有无残余垃圾,如此工作每天重复上千遍,汗水早已将衣服浸湿,他们不惧“烤”验不服“暑”,始终默默坚守在城市一线,为市民们提供了干净整洁的生活环境。

针对近期我县出现的持续高温天气,环卫部门多措并举,灵活调整工人道路保洁作业时间,增加道路机械清扫作业频率,并及时为300余名一线工作人员发放藿香正气液等防暑用品。

环卫工人黄云菊告诉记者:“无论严寒酷暑,我们都坚守在自己的岗位,让城市变得更加干净整洁,给市民一个清新舒适的环境。在此,我们呼吁广大市民不要乱丢垃圾,爱护我们的家园。”

另据了解,我县还没有劳动者港湾32个,目前正在扩建劳动者港湾,在保障城市干净整洁的同时,也确保高温天气下,环卫工人在需要休息的时候能有地方小憩一会儿。